

美朝嘴仗升级 朝鲜半岛局势又紧

在美国总统特朗普对朝鲜发出“怒火打击”警告后,朝鲜回应,正考虑发射导弹对关岛周边进行包围射击。分析人士认为,不断升级的相互威胁,不可避免会引发新一轮地缘局势紧张,不利于半岛局势缓和。

【新闻事实】

美国《华盛顿邮报》8日援引国防情报局的报告称,朝鲜可能已经掌握在洲际导弹上装载核弹头的技术。特朗普随即强势表态称,朝鲜“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“暴怒与打击”。

9日,朝中社援引朝鲜人民军战略发言人的声明说,为压制和牵制美国战略轰炸机所在的关岛安德森空军基地等军事基地,并向美国发出严重警告,朝鲜正慎重考虑用“火星-12”型远程战略导弹对关岛周边进行包围射击的作战方案。

发言人说,有关部门将对方案进行充分研究和拟订后上报朝鲜最高司令部,朝鲜核武力总司令金正恩一旦做出决断,方案将随时付诸实施。

【深度分析】

在联合国安理会日前通过涉朝新决议,严厉谴责朝鲜洲际弹道导弹试射,并决定对其实施更严厉制裁措施的背景下,美朝之间的相互威胁无疑将导致新一轮地缘局势紧张。

从目前情况看,双方刺激性示强言论并不意味着实战在即,但强硬表态无益于半岛局势缓和,也不利于寻找核问题的和平解决方案。另外,擦枪走火的可能性仍然存在。

美国国务卿蒂勒森近期提出的“不寻求朝鲜政权更迭、不寻求朝鲜政权垮台、不寻求半岛的加速统一、不寻求借口越过三八线”的“四不”原则本是放低姿态、降低和谈门槛,但特朗普的表态表明,美国政府内部对朝政策存在反复和分歧。

【第一评论】

朝鲜半岛不能生乱,更不能生战,这是底线,因此美朝双方必须冷静、理智地考虑一味强势下去的严重后果。

事实证明,“硬碰硬”没有出路。只有谈起来,并行推进半岛无核化与停和机制转换,解决各方合

理安全关切,才能推进半岛无核化进程,实现半岛和地区的长治久安。在当前半岛局势逼近危机临界点情况下,两国应保持克制,做出决断重回和谈轨道,这也是对本国人民和地区和平负责的正确选择。

【相关链接】

联合国安理会5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

这份协议草案由美国4日向安理会提交。此外,美方近期频频进行军事调度和演练,其中包括试射洲际弹道导弹等。朝中社还报道,美方战略轰炸机编队以朝鲜为假想目标在韩国进行核弹投掷演习。

朝方称,朝核问题完全是美国的责任,朝鲜拥有核力量是为了应对美国威胁,但不会对除美国以外的任何国家使用核武器或以核武器相威胁,除非这一国家加入了美对朝的军事行动。

新华社北京8月9日电

“南海行为准则”框架达成意义重大

中国外交部部长王毅日前出席中国-东盟外长会后对媒体表示,中国和东盟各国外长充分肯定当前南海形势的积极向好势头,大家对达成“南海行为准则”框架感到满意。这份“南海行为准则”框架究竟有何意义?各方评价如何?接下来“南海行为准则”的磋商又将如何展开?

各方对“南海行为准则”框架如何评价

对于达成“南海行为准则”框架,有关各方都给出了十分积极正面的评价。

中国外交部长王毅说,包括达成“南海行为准则”框架、启动海上紧急事态外交高官热线等成果充分表明中国和东盟国家有智

慧、有能力妥善管控好分歧,制定出我们共同认同的地区规则,维护好南海地区的和平稳定。

在6日发表的东盟外长联合声明中,东盟各国外长对中国和东盟正式达成“南海行为准则”框架表示“热烈欢迎”,他们共同认识到南海作为和平之海、稳定之海和繁荣之海对本地区各方均有益处。

东盟地区专家普遍认为,框架达成对中国和东盟增进相互信任十分重要。印度尼西亚战略与国际问题研究中心执行主任菲利浦·弗蒙特接受新华社记者采访时说,这是中国与东盟之间在南海问题上迈出的巨大一步,证明中国与东盟有能力将双方存在的困难和矛盾转化为合作。他认为,中国和东盟之间的关系不应

被南海问题框架住,双方还有广阔的合作空间。

“南海行为准则”框架有何意义

王毅说,达成“南海行为准则”框架为未来“准则”的实质性磋商奠定了良好基础。东盟地区专家表示,框架达成有利于南海地区的和平稳定,同时也向全世界传达了积极信号。

印度尼西亚战略与国际问题研究中心执行董事瓦南迪说,对话谈判是中国与东盟解决南海问题的正确途径,也是唯一途径。中国与东盟达成“南海行为准则”框架,向全世界证明双方有能力推动南海问题的解决。

新华社马尼拉8月9日电



长崎核爆受害者呼吁日本政府遵守和平宪法

8月9日,人们在日本长崎原子弹爆炸遗址合影。

日本长崎市9日在长崎和平公园举行原子弹爆炸72周年纪念仪式。长崎核爆受害者在仪式上呼吁日本政府遵守和平宪法。

新华社发

乌克兰军方说 乌东部未见大规模俄军事力量

据乌通社报道,乌克兰武装力量总参谋长穆任科8日表示,乌克兰东部顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)目前未见成规模俄罗斯军事力量。

穆任科说,乌方未在顿巴斯地区发现大规模、能发动有效进攻的俄武装部队,但从靠近乌边境的俄方一侧俄军力量调度和整编情况看,不排除俄军向乌发动进攻的可能。

据乌军方消息,俄罗斯自

2016年开始在靠近乌边境俄方一侧组建了3个师。

穆任科说,乌方正不断提高乌军防御能力、更新武器装备,做好快速应对各种突发情况的准备。

2014年4月,乌克兰东部地区爆发武装冲突。乌方一直指责俄罗斯军人非法入境帮助民间武装同乌政府军作战,俄方对此予以否认。

7月底,乌东部地区冲突局势出现升级趋势,冲突双方均使用

了明斯克停火协议明令禁止的重武器。乌国防部发布消息称,7月20日至22日至少有13名乌政府军士兵在交火中阵亡,为数月来罕见。

乌东部武装冲突各方已于2014年9月和2015年2月两次达成了明斯克停火协议,但由于乌政府军同民间武装之间缺乏基本信任,停火协议至今没有得到切实执行。

新华社基辅8月9日电

比利时检测出氟虫腈超标的“毒鸡蛋”

比利时食品安全局8日发表公报称,在比利时一家已被关闭的养鸡企业的鸡蛋样本中,检测出的氟虫腈含量超过了欧盟标准。

公报强调,由于这批“有毒鸡蛋”来自比利时86家已被关闭养鸡企业中的一家,因此不会对消费者产生影响。这批问题鸡蛋已在7月18日被禁售。

食品安全局7日曾发表公报称,比利时检测出“问题鸡蛋”的氟虫腈含量仅为0.076毫克/千克,远低于欧盟0.72毫克/千

克的标准。然而,8日公布的该批问题鸡蛋的复检结果却显示,氟虫腈含量达到了0.92毫克/千克,超出了欧盟的最高限度。为何两次检测结果差异巨大?食品安全局的专家就此展开调查。

食品安全局已通过欧盟食品和饲料类快速预警系统将这一最新结果通报给了欧盟相关成员国。

含有杀虫剂氟虫腈的“毒鸡蛋”问题近来在比利时、荷兰、德国、法国和瑞士等地被不断披

露。然而,早在6月2日就发现该问题的比利时食品安全局却在7月20日才将相关情况通报给欧盟委员会。荷兰进行的相关调查显示,鸡蛋中的有毒成分氟虫腈与荷兰一家为农场提供杀虫服务的专业公司有关。

据悉,比利时联邦众议院将于9日就“毒鸡蛋”事件的来龙去脉、存在的风险、比利时受影响情况以及食品安全局为何行动迟缓等问题展开听证调查。

新华社布鲁塞尔8月8日电

越南登革热疫情严重

据越南卫生部预防卫生局9日公布的最新消息,今年以来,越南已发现78000多例登革热病例,其中20人死亡,远高于去年同期数据。

越南首都河内报告的登革热病例已超过1万例,其中有4人死

亡。南部胡志明市共有11733个病例,同比增长26%,其中4人死亡。

南部的安江省截至目前已有2300人患登革热,同比增长27.6%,南部的同塔省、茶荣省和中部的广南省患病人数均超过

1000人。

越南卫生部认为,今年雨季过早到来,为蚊子繁殖和生长过快提供了有利条件,导致病例比往年大幅上涨。

据新华社河内8月9日电

巴黎近郊发生冲撞军人事件 造成6人受伤

法国巴黎近郊的勒瓦卢瓦-佩雷雷市市政府附近9日发生一起车辆冲撞军人事件,造成6名军人受伤,其中两人伤势严重。

据法国媒体报道,当天上午8时左右,一辆汽车在勒瓦卢瓦-佩雷雷市市政府附近冲向正在执行“哨兵行动”武装执勤的军人,造成6人受伤,其中两人伤势严重,伤者已被送

往医院接受救治,肇事车辆逃逸。勒瓦卢瓦-佩雷雷市市长巴尔卡尼说,这起冲撞事件明显是“故意行为”。

新华社记者在现场看到,事发地点已被封锁,不时有警车赶到。目前警方正在搜捕肇事车辆和人员,尚未将这起事件定性为恐怖袭击。但据报道,当地反恐部门已介

入调查。自2015年遭受多起恐怖袭击以来,法国一直处于全国紧急状态。在紧急状态期间,法国军人在主要交通枢纽和旅游景点进行名为“哨兵行动”的武装执勤。今年以来已发生至少两起袭击军警事件,造成一名警察丧生。

新华社巴黎8月9日电

奉化第三届品牌汽车夜市

时间: 8月25日-8月27日

地点: 岳林广场

赏景、赏车、爽心情

■鼎力支持: 奉化区商务局

■承办: 奉化日报社 奉化汽车服务行业协会

相约奉化
岳林广场 不见不散